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ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 

EXATAS E EDUCAÇÃO DO CENTRO DE BLUMENAU DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DE SANTA CATARINA. 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas, na sala 1 
A103 da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2750, reuniu-se o 2 
Departamento das Ciências Exatas e Educação do Centro de Blumenau, presidido pelo 3 

Prof. Luiz Rafael dos Santos e com a presença dos seguintes professores: Aldo Sena de 4 
Oliveira, Alfredo Alberto Muxel, Ana Carolina Araújo da Silva, André Vanderlinde da 5 

Silva, Cláudio Loesch, Daniel Almeida Fagundes, Daniel Girardi, Daniela Brondani, 6 
Eduardo Zapp, Eleomar Cardoso Junior, Eslley Scatena Gonçales, Fabiana Schmitt 7 
Corrêa, Felipe Delfini Caetano Fidalgo, Felipe Vieira, Fernando Fuzinatto Dallagnol, 8 

Francis Felix Cordova Puma, Ismael Casagrande Bellettini, Jorge Luiz Deolindo Silva, 9 
José Wilmo da Cruz Junior, Júlio César Araújo da Silva, Júlio Faria Corrêa, Lara 10 

Fernandes dos Santos Lavelli, Lidiane Meier, Louise Reips, Lucas Natalio Chavero, 11 
Maicon José Benvenutti, Marcelo Dallagnol Alloy, Marcio de Jesus Soares, Naiara 12 
Vergian de Paulo Costa, Patrícia Bulegon Brondani, Rafael Aleixo de Carvalho, Rafael 13 

dos Reis Abreu, Rafael Leonardo Novak, Renan Gambale Romano,  Renata Orlandi, 14 

Silmar José Spinardi Franchi e a técnica administrativa Paula Monnerat Castro Gomes 15 
para secretariar os trabalhos. Não compareceram os professores: Amarildo Otávio 16 
Martins, Cíntia Rosa da Silva, Gestine Cássia Trindade, João Luiz Martins, Jorge 17 

Cassio Costa Nóbriga, Leila Procópia do Nascimento, Marcio Rodrigo Loos, Roger 18 
Behling, e sendo suas ausências devidamente justificadas. A reunião iniciou-se pelos 19 

informes gerais: o Prof. João Luiz Martins informou que, após um debate difícil, foi 20 
aprovada a criação do Departamento de Matemática pelo Conselho Universitário; 21 

sugere que seja feita uma transição branda, para não prejudicar os que permanecem no 22 
Departamento de Ciências Exatas e Educação e os que vão para o novo; o Reitor disse 23 
concordar com a criação do novo Departamento, porém, como não haverá função 24 
gratificada para a chefia, um eventual ajuizamento de ação contra a UFSC por esta 25 
razão seria motivo para o CUn extingui-lo, sendo registrado em ata este 26 

encaminhamento; ainda que, a partir de agora, devem ser iniciadas as ações para 27 

implantação do novo Departamento; disse que o Prof. Luiz Rafael manifestou a 28 

dificuldade de liderar a implementação do novo Departamento, por ter muitas 29 
atribuições; acrescentou que devem ser feitas reuniões para resolver questões 30 
administrativas e fazer a transição ao longo do próximo semestre; informou que a 31 
posição da Universidade e até mesmo do Reitor será de não colocar empecilhos para a 32 
criação de novos Departamentos, já que este é o caminho natural com o crescimento do 33 
Campus; Prof. Felipe Fidalgo sugeriu que as eleições para chefia do novo Departamento 34 
sejam feitas concomitantemente com as dos Departamentos já existentes; O Prof. Daniel 35 



Fagundes sugere que haja participação das outras áreas na reunião para criação do 36 

Departamento de Matemática, a fim de que a transição seja tranquila. Prof. Luiz Rafael 37 
informou sobre a mudança na posição da coordenação nacional do Mestrado 38 
Profissional de Matemática em Rede (PROFMAT), encorajando que universidades com 39 

diversos campi tenham programas separados, da mesma forma que já ocorre na área de 40 
Física; disse ainda que os professores de matemática se reuniram e decidiram pedir por 41 
um polo em Blumenau, sendo indicado o Prof. Márcio Soares como coordenador; Prof. 42 
Márcio explicou que esse primeiro momento é só um pedido de abertura e que, 43 
posteriormente, passaria pela análise do colegiado do Departamento; por já haver 44 

PROFMAT na instituição e, considerando que as datas para pedido e inclusão na pauta 45 
desta reunião seria curto, os professores se anteciparam e falaram com o Pró-reitor de 46 

Pós-graduação que autorizou tal procedimento; o programa, se aprovado, deve iniciar 47 

em 2018.1; o Prof. João mencionou que é importante a aprovação destes projetos para 48 
dar visibilidade positiva ao Campus e ressalta a importância de associação com 49 

programas como este; O prof. Luiz Rafael informou que a universidade tem até 50 
dezenove de Junho para encaminhar o pedido de criação de polo e terá resposta em dez 51 
de julho e que deve-se trabalhar pela aprovação do Projeto de Curso, caso a CAPES 52 
sinalize favoravelmente. Prof. Luiz Rafael informou sobre a aprovação do programa de 53 

especialização aprovado na última reunião do departamento pela câmara de pós-54 
graduação. Anunciou também que ocorrerá em setembro a Semana Nacional de Ciência 55 

e Tecnologia, cujo tema é “A matemática está em tudo”, mas que ainda não houve 56 
muita aderência dos professores e a data final para se inscrever está próxima; a 57 

PROGRAD disponibilizou verba de R$20.000,00 (vinte mil reais) para realização do 58 
evento; O Prof. João ressaltou que este ano há mais incentivo para realização do evento, 59 
o dinheiro da Pró-Reitoria já foi liberado e este é o ano da matemática, então seria 60 

importante a participação do campus. O Prof. Luiz Rafael informou que teria sugerido 61 
que o Prof. Francis fosse relator do Regimento, mas com a pendência da criação do 62 

Departamento de Matemática, o assunto foi retirado desta pauta; A Prof.ª Lara disse que 63 

o Regimento deve ser feito logo, pois o Departamento está funcionando há muito tempo 64 

sem Regimento; ao argumento, o Prof. Luiz Rafael respondeu que o assunto deve ser 65 
encaminhado na reunião ordinária de julho. O Prof. Daniel Fagundes informou que na 66 

última reunião da Câmara de Pesquisa discutiu-se sobre as regras de pesquisa, 67 
especialmente no tocante à reprovação e finalização de projetos; na ocasião, as regras 68 
estabelecidas por este Departamento foram consideradas excessivamente 69 

rígidas/restritivas; foi dado o encaminhamento que deve ser elaborado um regimento de 70 
pesquisa, alinhado com as regras estabelecidas pela Resolução nº 47/2016 do CUn, 71 

inclusive no que concerne ao aporte de recursos e percentuais, bem como atribuições do 72 
coordenador; Encaminhamento: o Prof. Daniel Fagundes fará as correções básicas nas 73 
regras de pesquisa e as questões mais relevantes que a Resolução atribui ao 74 

Departamento serão postas em discussão; O Prof. Felipe Fidalgo: questionou a situação 75 
dos projetos de pesquisa em curso e o Prof. Luiz Rafael respondeu que continua-se 76 

aplicando as regras aprovadas já aprovadas. 1. Aprovação da Ata da 21ª de Reunião 77 

Ordinária: Inclusão na ata dos pedidos do Prof. Felipe Vieirae da Prof. Lidiane. A ata 78 

foi aprovada, com as alterações propostas, por maioria. 2. Apreciação de Avaliação de 79 
Relatório de Estágio Probatório: Prof. Eduardo Zapp (processo 23080.031832/2015-80 
15) – 3º relatório. Aprovado por unanimidade. 3. Apreciação de parecer de 81 
Progressão Funcional: Prof. Eduardo Zapp (processo 23080.020900/2017-82). 82 
Aprovado por unanimidade. 4. Apreciação dos Encargos Didáticos para 2017-2 – 83 
PAAD: Aprovação em bloco por unanimidade. 5. Outros assuntos: o Prof. Luiz Rafael 84 
mencionou o pedido de ampliação da oferta de turmas de cálculo, que não podem ser 85 



atendidas com o quadro de docentes atual por conta do limite de horas estabelecido pelo 86 

Departamento; sugeriu-se o pedido de Prof. Substituto para cobrir as turmas extras 87 
solicitadas pelos três coordenadores; seriam mais três turmas, já contando com as 88 
reprovações. O Prof. Daniel Girardi sugeriu a possibilidade de aplicar provas de 89 

proficiência, assim os professores não dariam aula, apenas corrigiriam provas. O Prof. 90 
Márcio Soares disse que provas de proficiência podem causar desgaste e desperdício de 91 
tempo, tendo em vista que nem com professores e monitores há um índice alto de 92 
reprovação, por falta de comprometimento dos alunos. O Prof. Felipe Fidalgo relatou 93 
que sente desprezo dos estudantes por seu trabalho e que a falta de comprometimento 94 

dos alunos cria essa demanda por Professores Substitutos que não existiria se houvesse 95 
dedicação; sugere limitar estas contratações e seu posicionamento é de não atender ao 96 
pedido. O Prof. Daniel Girardi disse que o problema é que há alunos interessados, com 97 
boa vontade, mas que têm uma base ruim e, para estes, deve ser dada a oportunidade, 98 
mas concorda que é preciso endurecer com os alunos. O Prof. Rafael Novak reforça que 99 

existe a questão do desprezo dos alunos pelo trabalho dos professores. O Prof. Felipe 100 

Vieira opina que chamar um substituto seria abrir mão da vaga de efetivo. O Prof. Luiz 101 

Rafael esclarece que o Departamento já pediu vagas e a Pró-Reitoria respondeu que não 102 
tem e que, por isso, sugeriu pedir professores substitutos; O Prof. Felipe Vieira 103 
continuou argumentando que, no entendimento da Comissão de Vagas, reprovados não 104 
contam para abrir nova turma. Foi aberta a votação para abertura de vagas de 105 

professores substitutos: contrários: 14; favoráveis: 15; e abstenções: 5. Aprovado por 106 
maioria. A reunião foi encerrada às 15h23min. Nada mais havendo a constar eu, Paula 107 

Monnerat Castro Gomes, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que, se 108 
aprovada, vai por mim assinada e pelos membros presentes do Departamento de 109 
Ciências Exatas e Educação. Blumenau, seis de junho de dois mil e dezessete. 110 

Nome Cargo Assinatura 

Luiz Rafael dos Santos Chefe do CEE  

Aldo Sena de Oliveira Professor(a)  

Alfredo Alberto Muxel Professor(a)  

Ana Carolina Araújo da Silva Professor(a)  

André Vanderlinde da Silva Professor(a)  

Claudio Loesch Professor(a)  

Daniel Girardi Professor(a)  

Daniela Brondani Professor(a)  

Eduardo Zapp Professor(a)  



Eleomar Cardoso Junior Professor(a)  

Eslley Scatena Gonçales Professor(a)  

Fabiana Schmitt Corrêa Professor(a)  

Felipe Delfini Caetano Fidalgo Professor(a)  

Felipe Vieira Professor(a)  

Fernando Fuzinatto Dallagnol Professor(a)  

Francis Felix Cordova Puma Professor(a)  

Ismael Casagrande Bellettini Professor(a)  

Jorge Luiz Deolindo Silva Professor(a)  

José Wilmo da Cruz Junior Professor(a)  

Júlio Cesar Araújo da Silva Professor(a)  

Júlio Faria Corrêa   

Lara Fernandes dos Santos 

Lavelli 
Professor(a)  

Lidiane Meier Professor(a)  

Louise Reips Professor(a)  

Lucas Natalio Chavero Professor(a)  

Maicon José Benvenutti Professor(a)  

Marcelo Dallagnol Alloy Professor(a)  

Marcio de Jesus Soares Professor(a)  

Naiara Vergian de Paulo Costa Professor(a)  



Patrícia Bulegon Brondani Professor(a)  

Rafael Aleixo de Carvalho Professor(a)  

Rafael dos Reis Abreu Professor(a)  

Rafael Leonardo Novak Professor(a)  

Renan Gambale Romano Professor(a)  

Renata Orlandi Professor(a)  

Silmar José Spinardi Franchi Professor(a)  

Paula Monnerat Castro Gomes Secretária  

 


